

# 入住红山第三天 猕猴就生宝宝

一般都是春天生育,这只却是“秋生”

猕猴不稀奇,红山有100多只呢。不过,新来的这个家族,虽然只有11只,却格外讨人喜欢,一家子团结友爱。1个月前,它们从溧水来到红山的第三天,就添了个可爱的小宝宝。要知道,猕猴一般都在春天生育,这一只,不知怎么成了“秋生”。

## 猴妈妈走哪牵到哪

“秋生”刚满月。昨天,在红山灵长馆记者看到了它。

个头只有20厘米左右长,因为身子太瘦小了,显得圆圆的脑袋还挺大。猴妈妈的母性意识非常强,不但目光始终不离宝宝,手也一直要触碰到它才安心。大多数时间,“秋生”都呆在妈妈怀里,不过它很顽皮,看见地上有橘子皮,明明还在吃奶阶段的它也跳出妈妈的怀抱,学着别的猴子捡起来,用舌头去舔,猴妈妈就用手轻轻摸着它的头;“秋生”坐不住,想往旁边跑,猴妈妈一把抓住它的尾巴,拖了回来;要开饭了,大伙跑回内笼舍,猴妈妈也用一只手牵着“秋生”的小手,一起摇摆地走回去,寸步不离。

“这个种群好像母性意识特别强。”技术人员告诉记者不久前发生一件事,当时笼舍外面的铁丝网破损,出现了一个缺口,正常的猴子是钻不出来的,但另一只调皮的猴宝宝身子小,竟然偷偷钻出来玩,猴妈妈急得不得了,上蹿下跳,“吱吱”叫个不停。孩子哪知道妈妈的担心,不肯回家;母猴竟然不顾一切地用身体冲向铁栅栏,硬是将比手指还要粗的铁栅栏撞弯了,又扯



反季节出生的小猕猴身体很健康

快报记者 赵杰 摄

坏了外面的铁丝网,“嗖地一下,就看到母猴窜出来了,我们都呆住了。”母猴一把将调皮的孩子拉入怀中,静静地带它回家,身上的皮毛都被铁丝划伤了。

其实那只小猴已经半岁多,早就脱离妈妈的怀抱了,不过那几天,猴妈妈成天抱着它,不肯放手。

## 同仇敌忾的一家人

在猕猴家族里,地位等级观念很强,以大欺小的现象也时有发生。不过,这个家族很

和睦,“秋生”那么小,也从来没有别的猴子来欺负它,彼此之间都和和气气,团结友爱。

它们来到红山也有点意外。溧水的一家公园本来引进这些猕猴为了吸引人气,但效果不佳,还平添了喂养成本,索性就送给红山动物园了。红山山上原有的100多只猕猴,可都是“猴精”了,要是再将新的种群加进去,那不得打得天翻地覆。仔细思量之后,红山专门在灵长区清理出一间“宅子”,供这一大家子居住。

“来了一个月,没见它们

内部打过架,最多就追赶玩耍,但是对外就很凶了。”它们南边的邻居是熊猴,北边的邻居是豚尾猴,都是红山的老住户了。这个猕猴种群刚住进来的时候,还很低调,一溜挂在屋檐下,几乎不怎么走动。可毕竟天性好动,猴王大胆,先试探着出来转了转,发现没人指责它们侵犯领地,整个猴群就活跃起来了,上蹿下跳,还跟左右邻居隔着笼子打架。

## “秋生”为何生在秋天

记者发现,这个家族都挺年轻。猴王身强力强,妃嫔年轻貌美。除了“秋生”,里面还有两只小猴四处窜来窜去,不过从外形就能看出来,比“秋生”要大多了。

“那两只都是今年春天出生的,比‘秋生’早了半年。”这群猕猴来的时候,饲养员就觉得奇怪:猕猴一般在11月、12月发情,第二年的3月~6月繁殖。怎么都已经九月份了,夏末初秋时节,还有个快要临产的“大肚子”呢?动物专家介绍,在野外,很多动物都在春天繁殖,因为这之后天气越来越暖和,出生的小宝宝比较好带,气候适宜。不过在人工饲养环境下,气候的影响不那么明显,有时候就会出现一些反季节繁殖的现象。

从“秋生”的身体状况来看,健健康康,反季节出生,并没有给它带来什么不良影响。

“秋生”眼巴巴地想出去玩,猴妈妈牵着它的小手,走到铁丝网前,“秋生”伸出稚嫩的小手,努力往上爬,妈妈就在下面,扶着它的一只脚。

“这其实也是在教它攀援的本领。”技术人员说,出生才10来天,“秋生”就开始学走路,现在走得像模像样,已经向高空发展了。

通讯员 白亚丽  
快报记者 孙兰兰

## 南博6天迎来观众3.4万

快报讯(记者胡玉梅)昨天虽然下着雨,但记者发现南京博物院展厅内观众却并不少。据了解,国庆长假前六天,南博的客流达3.4万人,而去年国庆,南博十一长假总客流也不足一万人。“免费开放吸引了很多新老观众,很多上班族平时没空来,就利用长假来看看。”

记者在展厅内看到,银发老人、小朋友比较多,有的观众甚至是“老面孔”。一位带孩子来参观的卢女士告诉记者,自从南博免费开放以后,她几乎每个月都带儿子来看展览,“不能光去游乐场,受点文化熏陶也很必要。”卢女士还对展览文字说明提了一点建议,她认为,现在展览的说明文字还是有点少,要是能增加点故事性就好理解了。

记者发现相比年初刚免费开放的时候,观众的素质已经有

了很大提高。一位在现场工作的保洁员告诉记者:“保洁比以前要轻松多了,地上的垃圾少了。”

免费开放效果如何?南博办公室副主任刘文涛提供了一组数据:长假前4天,平均参观人数为6000人,这比春节期间免费开放头一天少了1000人,3日、4日客流比前4天又相对少一些,平均客流为5004人。“当时南博很担心免费初期门庭若市,过段时间又像以前那样门庭冷落,但是现在看来,免费开放很成功,因为我们把更多的观众吸引进了博物院。这样的客流,也正好是南博的最佳接待人数(5000人左右)。”

“从今年2月8日免费开放至9月30日,来南博看展览的观众达到40万,人数比免费开放前增加了60%。”南博院长龚良表示。

## 这个长假景区热得慢冷得也慢

快报讯(记者孙兰兰)昨天已是长假的第六天。受下午的雨水天气影响,当天总体客流量虽然明显回落,然而上午记者在南京各大景点发现,游人的兴致依然不减,比起长假第一天还要热闹些。据了解,这个黄金周提前两天放假,结果南京各景区热得慢,冷得也慢。

往年景区最拥挤的都出现在长假第二天,到了第四天,客流就开始明显回落,第五天就变得冷清起来。不过,今年这个长假情况不太一样。

黄金周头两天,让做好充分准备的公园、景区都很失望,只比双休日热闹一点,完全没有黄金周的氛围。直到10月1日,游玩的人数猛然

增多,到10月3日,已进入长假第五天,中山陵当天还有超过10万名游客,比去年同期多了47.9%,以外地游客为主的夫子庙稍显“平淡”,一些外地游客提前返家,但当天该景区也有16万人,同比多了6.7%,红山动物园、雨花台等景区,每天的客流量也远超过往年;而省内其它城市的景区同样如此,苏州乐园同比多了12.92%,扬州个园更是比去年同期多出230%!

直到昨天下午,随着长假临近尾声,再加上天公不作美,南京的各景点才变得冷清起来。趁着人少,丹桂飘香,本地游客今天不妨找个附近的公园景点,轻松地享受最后一天假期。

## 45名学生5小时行走12公里

快报讯(记者黄艳)前天下午4:30,当带队老师宣布解散时,14岁的南京晓庄学院初二(6)班女生武世瑶擦了擦脸上的汗水,从早上7:30到下午4:30,整整九个小时,除了午餐时坐下休息了一会儿,她和44名同伴一直都是在站或走的状态,他们走了约5小时,12公里。“不错,45个学生没有一个感觉特别不适的,而且到结束时精神状态也非常好。”南京市教科所副所长谷力这时才松了一口气。这是前天举行的南京市“提升中小学生学习力”课题研究的一次活动,名为“金陵学堂游”。

整个过程中学生们徒步走过江南图书馆(南京图书馆的一个源头)、南京师范大学、南

京大学、东南大学、南京图书馆新馆。其中穿插介绍蔡尚思、吴贻芳、杨振宁、吴为山、赛珍珠、吴健雄等大师名家。要想走到目的地,光有体力还不行,45个人分了八小组,得自己“寻宝”找路。每到一个点,老师会把下一个地点的名称和地图发给各小组,相互竞争“寻宝”。

参加活动的45人中44人都是参加南京市“提升中小学生学习力”课题研究的实验对象,现在上初二,在校体育课都跑过800米。但另有一位特殊的参与者叫芮无双,她是三条巷小学三年级学生,没想到在一群大哥哥大姐姐中毫不逊色,这位主动要求参加的编外队员,走了一半父亲就劝她可以回去了,但孩子一直坚持,一声累也不喊。

## 求欢不成 老汉挨了小伙一耳光

快报讯(记者常毅)一个是71岁的老汉,儿孙满堂;一个是21岁的小伙,有漂亮的女友。但这两人却都有同性恋倾向。前晚,他们在阅江楼第一次碰面,然后来到僻静处做“亲密接触”,结果小伙却觉得“吃了亏”,跟对方打了起来。

“抢劫啊!”前晚6点多,下关阅江楼附近秦淮河岸边忽然传来一阵呼救声。市民循声而去,发现呼救的是一个老人,一个小伙子正往他脸上掴耳光。奇怪的是,两个人的裤子都半脱了下来。被民警带到派出所后,老汉承认自己有同性恋倾向,小伙则称对此感到“好奇”。小伙说,当晚在公园里看人打牌时,遇见了

老汉,两人聊得很投机,“但聊了一会,就被他骗到河边僻静处”。不过,小伙承认他清楚对方是同性恋,并且两人还谈了价钱,不过当老汉跟他来“真格”时,他却受不了了,抬手就给了对方一耳光。

“我不喊抢劫,人家就不会来管。”老汉羞愧地说,年轻时他曾有这个癖好,但结婚后改了。这几年老伴岁数大了,结果老汉的老毛病又犯了,于是才不时地来公园物色对象。“我只是有点好奇。”小伙说,他有一个漂亮的女友,自己是一时冲动才想起干这个。民警对双方进行了教育,劝他们“好自为之”。

(蔡先生报料奖60元)

## 都市潮人 玄武湖边分享DIY美食

会现场,周先生还向“粉丝们”讲解了酿制过程。

记者在现场看到,喜爱DIY的都市年轻人,菜式更加“中西合璧”。小点心桃酥,用的是中式的材料,却融入了西式烘焙的制作工艺;素烧鹅浇上了烧烤酱;其中,一款造型和创意都绝佳的“紫薯布衣”实在很特别。

“开始还以为是从超市买来的,一打听,才知道是个民间高手自制的!”记者一来到现场,就有人端出了一杯沁人心脾的葡萄酒。酒色深红,看上去纯度不低,小抿一口,酒香扑鼻。原来,这是网名为“醉眼看花”的周先生的杰作。

为了准备这次的“厨艺切磋会”,周先生提前半个月就开始了准备工作。在品评

然品。”

像大多数“80后”一样,在南京某知名高校生物专业读研三的贾小姐原先什么都不会,过惯了饭来张口衣来伸手的生活。“现在最流行的已经不是下馆子了,最流行的就是自己做。我就是为了让生活更有乐趣。”贾小姐告诉记者。

记者发现,民间厨艺高手手里还有好多“80后”男生,活动的组织者何先生供职于珠江路上某知名IT企业,但他在烹饪方面也是一把好手,为了能够在朋友们面前露一手,他头天晚上用了三小时就做出了50个小烧卖,在活动现场被一抢而光。“没想到这么受欢迎,早知道再多做点。”

见习记者 单纯

## 南京新百发布欧迪芬08秋冬新款内衣

华新贵派VIP life style系列,以中华传统文化元素为理念,采用了浪漫时尚的小花搭配具有中国风的律动线条,营造了典雅别致的气氛,将流行与中国风相结合,欧美先进工艺更是营造出一种中西合璧的风格,表达了新时代女性自信、灵采的生活格调。此系列兼具卓越的功能特质,更加适合亚洲女性的体型,欧迪芬强大的研发团队特别在文胸中、里档、协侧开发了3X型

刚买的票  
过个安检就丢了  
急着赶路,马大哈不少

快报讯(记者孙玉春)随着长假临近结束,返程的客流逐渐增加,南京长途东站的内外也是挤满了乘客,不过记者了解到,很多乘客忙乱中丢三落四,成了马大哈,最后还要依靠车站工作人员帮忙。

昨天中午,记者赶到南京长途东站,车站内各个售票窗口前都排了长队,大显示屏上滚动显示着发往各地的车次车票情况。在售票大厅一侧的公告墙上,记者注意到一则招领启事,上面罗列了“钱包、行李、护肤品、衣物”等失物,请遗失的乘客速去服务台认领。

随即记者找到了两位女工作人员,她们说,这几天来离开南京和返回南京客流交替上升,乘客数量多,其中多次出现乘客落下东西的现象。一位女工作人员扫地时,经常能扫出各种东西,有钱包,还有当天的车票,“真不知道这些乘客是怎么搞的,自己刚买的车票,过个安检就丢了,实在是太大大意了!”

工作人员说,对于这些情况,一般他们是交到服务台,如果乘客发现遗失车票,也必须及时到服务台挂失。否则一旦被其他人捡到,就可以去退票,而挂失以后,一旦发现恶意退票就可以当场将票扣住,这样就避免了损失。同时工作人员也希望,乘客出行要格外注意保管好自己的物品。